RELATORIA

TERCER CURSO ALADE- CUBA 2014
“CIRUGÍA DE EPILEPSIA EN NIÑOS Y ADULTOS”,

En los últimos tres años se han desarrollado cursos organizados  por la Liga Cubana Contra la epilepsia y la Academia Latinoamericana de Epilepsia (ALADE).
 
En el marco del 25 aniversario del Centro Internacional de Restauración Neurológica (CIREN) y de la celebración de la IV Conferencia Científica Internacional Restauración Neurologica se realizó en  la Habana, Cuba el  III curso ALADE los días 3 y 4  de marzo  del 2014. 

El tema del curso fue “CIRUGÍA DE EPILEPSIA EN NIÑOS Y ADULTOS”,  y en dos intensas jornadas de trabajo e intercambio se dictaron conferencias, se presentaron y discutieron casos clínicos candidatos a cirugía de epilepsia, así como videos de cirugías demostrativas.

En esta cita los profesores invitados fueron:

Prof. Dr.C Helio R. Machado. 
Profesor en Neurocirugía Pediátrica
Centro de Cirugía de la Epilepsia
Departamento de Cirugía y Anatomía Riberao Preto   Universidad de Sao Paulo Brasil 

Prof. Dr. Mario Alonso
Profesor de Cirugía de la Epilepsia y Funcional
Instituto Nacional de Neurología y Neurocirugía
Centro Neurológico ABC
Académico: Academia Nacional de Medicina
Sistema Nacional de Investigación  México 

Prof. Dr. Raul Skurovich
Jefe del Departamento de Neurofisiología Clínica 
Centro Neurológico,  Centro Medico ABC
Director de la Clínica de Epilepsia Centro Medico ABC Mexico, DF

[bookmark: _GoBack]Durante el proceso de organización del curso se recibieron más de 100 solicitudes y existió la posibilidad de inscribir a 98 cursistas. Estuvieron representadas diferentes provincias del país: Cienfuegos, Granma, Pinar del Rio, Santa Clara, y la Habana. El programa del curso se  cumplió en toda su extensión.
Los asistentes calificaron la organización, selección de los temas y calidad de las conferencias como excelentes. En las encuestas tabuladas al finalizar el curso se precisaron como aspectos positivos el alto nivel científico, excelente calidad de las conferencias, la discusión de casos y posibilidad de intercambio, excelentes profesores extranjeros, actualidad de los temas abordados, uso de medios audiovisuales didácticos. El número limitado de plazas y la poca duración del curso continúan refiriéndose entre los aspectos negativos.

Se manifestaron como sugerencias la realización de intercambios más frecuentes (cada 6 meses), otorgamiento de más plazas, adquisición de las conferencias impartidas, en tanto otros prefieren mantener el cuso anualmente con una duración de 3 días.

Constituye este curso una contribución más en nuestra responsabilidad de fomentar en nuestro país la educación en epilepsia.


DrC. Lilia Morales Chacón
Presidenta del Capitulo Cubano de la ILAE 
